

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490

A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1953. augusztus 3. 6 óra -- perc

Három ÜB-elnök beszél feladatairól a SzOT második teljes ülése után
i Ba/KV/PE.Hbj VE

A MÁVAG-ban

Én magam, mint az ország egyik legnagyobb üzemének szakszervezeti bizottsági elnöke, igen sokat tanultam a SzOT II. teljes ülésének utmutatásaiból. Világosan felismertem azokat a hibákat, amelyeket a szakszervezeti bizottság és jómagam szakszervezeti aktívaink irányításában, különösen a kollektív vezetéssel kapcsolatban elkövettünk. Igen sokszor előfordult, hogy egy-egy fontos kérdésben a határozatok meghozatala egyedül az ÜB elnökének javaslata alapján - minden különösebb megvitatás nélkül - történt. Ebből adódott, hogy számtalan határozatot nem hajtottak végre megfelelően, mert az ÜB tagjai nem érezték azt eléggé magukénak.

Bizalmijaink munkája sok esetben mechanikus volt. Csak a vállalások megtételekor, vagy annak ellenőrzésekor keresték fel a dolgozókat, ilyenkor is csak teljesítményeik felől érdeklődtek, de mindennapos problémáikról nem kérdezték meg őket. A társadalmi és munkavédelmi bizottságok is csak formálisan léteztek, helyettük a munkát egy-egy függetlenített ÜB-tag akarta elvégezni.

E hibákat látva, a SzOT második teljes ülésének utmutatása alapján fogunk a hiányosságok kijavításához. Adminisztratív módszerek helyett türelmes felvilágosító munkával neveljük aktívainkat. A versenyvállalások megtételénél ügyelünk arra, hogy a vállalások legfontosabb feladatunkat, exporttervünk maradéktalan teljesítését, telteljesítését mozdítsák elő. Ennek érdekében több gondot fordítunk dolgozóink alkotó kezdeményezéseinek gyakorlati megvalósítására. Munkánkhoz, - mint mindig - most is kérjük pártunk segítségét, amely harcra helytállásra nevel, tanít bennünket.

Kara József, MÁVAG szakszervezeti
bizottság elnöke

K

x x x

Kismotor és Gépgyár

Üzemi bizottságunknak is fokozott gondot kell fordítani a birálat fejlesztésére. Termelési értekezleteinken több értékes javaslat hangzott el, amelyekre dolgozóink sok esetben vagy egyáltalán, vagy nem kielégítő választ kaptak. Elhatároztuk: a műhelyekben elhelyezett csoporttáblákon a legrövidebb időn belül írásban is válaszolunk a fölvetett problémákra.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. augusztus 3.

6 óra 05 perc

/Három ÜB-elnök beszél. . . folyt./ i Ba/KV/PE Hbj VE

Nagyobb gondot kívánunk fordítani a párosversenymozgalom fejlesztésére, különösen a revolver-, eszterga- és marós-csoportoknál. A munkafegyelem megszilárdítására felvilágosító és nevelő munkán kívül azoknál a dolgozóknál, akiknél arra szükség lesz, fel fogjuk használni a kollektív felelősségrevonást. Ezeket a feladatokat kell legstürgeosabban munkánk középpontjába állítani.

Szerényi Géza Kismotor és Gépgyár ÜB-elnök

x x x

Telefongyár

Üzemünk dolgozói kemény harcot vívnak a harmadik negyedévben az élüzem-cim elnyeréséért. Ennek a harcnak sikeres megvívásához az üzemi bizottság is segítséget akar nyújtani. A SzOT második teljes ülésének tükrében vizsgáltuk meg munkánkat, melyek a teendőink a közeljövőben.

Ugy találtuk, hogy elsősorban a kollektív vezetést szélesítjük ki a vezetés színvonalának megjavítása érdekében. Az eddiginél sokkal inkább támaszkodunk a jövőben a társadalmi aktívahálózatunkra. Nemcsak a határozatok meghozatalába, hanem a végrehajtás ellenőrzésébe is bevonjuk őket. Ezáltal kívánjuk elérni, hogy egész szakszervezeti hálózatunk munkája élő legyen és az üzemben a dolgozók érezzék azt, hogy van szakszervezet.

Értünk már el eredményeket a munkaverseny szervezése, értékelése és a versenynyilvánosság terén is, azonban komoly hiányosságok is mutatkoztak. Előfordult, hogy a vállalások egy része formális, nem jól értékelhető volt. Akadtak olyan dolgozók, akik képességükön felül tették vállalást, amire aktíváink csak későn figyeltek föl. Az élüzem-cim elnyeréséhez jó versenyszellem kialakítására van szükség.

A dolgozókról való fokozottabb gondoskodást ezáltal is előbbre akarjuk vinni, hogy javaslatot tesszünk a vállalatvezetésnek mosdók, öltözőszekrények, vízcsapok, stb. felszerelésére. De többet foglalkozunk a dolgozók egyéni szociális problémáival is és ezt szakszervezeti aktíváinknak is fokozottabb feladatává tesszük.

Horváth József üb. elnök

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1953. augusztus 3. 6 óra 10 perc

Hirek a kerületi tanácsok munkájáról

i Im/KV/PE -cz VE

A XI. kerületi tanács 1953. második negyedévében közel hatszáz ezer forintot fordított utépitési és javítási munkálatokra. Többek között helyreállították a Budafoki-ut aszfalt kocsiutburkolatát a Hengermalom-ut és az Aprilis 4. Gépgyár közötti szakaszon. Elkészült Albertfalván a Petöfi-ut makadám burkolatának felújítása a Széchenyi-ut és Szabadság-utca között. A nagyforgalmu Tétényi-uton a Bartók-Béla-ut és az Allami Kórház között szintén felújították a makadám uttestet.

X X X

A XVI. kerületben két korszerű körzeti orvosi rendelő épül. Árpádföldön az Arany János-utca 17. számu házban épülő rendelőre 180.000 forintot, Rákosszentmihályon a Csömöri-ut 177. számu házban épülő orvosi rendelőre pedig 130.000 forintot fordít a XVII. kerületi tanács.

X X X

A XX. kerületben, Pesterzsébeten, amely a multban egyike volt a legel hanyagoltabb pestkörnyéki városoknak, 1953 első felében 5.697.789 forintot fordított a kerületi tanács az oktatás céljaira. Ebből uttörőmozgalmra 13.268, óvodákra 1.016.773, általános iskolákra 2.879.476, az iskolák napközi otthonaira 826.893, az iskolás koron felüliek oktatására 22.189, diákotthonokra 542.478, középiskolákra pedig 396.712 forintot költöttek. /MTI/

Állandó jellegü kiállitást terveznek az élő magyar képzömvészet legkiemelkedöb alkotásaiból

i Em/PE -cz VE

Képzömvészeti életünk fejlődésének fontos állomásai az 1950. óta évenként megrendezett képzömvészeti kiállitások. Az I. Magyar Képzömvészeti Kiállitás összegezte először az új magyar képzömvészet eredményeit, majd az 1951-es II. Magyar Képzömvészeti Kiállitás további komoly fejlődést mutatott mind tartalmi, mind művészi színvonal tekintetében. Az 1952-ben megrendezett III. Magyar Képzömvészeti Kiállitáson már mintegy 240 festmény, 200 grafikai mű és 150 szobor tett tanúságot képzömvészetünk előrehaladásáról a szocialista realizmus felé vezető uton. A kiállitásokon bemutatott legkiemelkedöb művek az Országos Szépmvészeti Múzeum birtokába kerültek. A múzeum tervbe vette, hogy ezek-

ből állandó jellegü kiállitást szervez. A kiállitás előre láthatólag októberben nyilik meg a Fövárosi Képtár helyiségeiben. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1953. augusztus 3.

6 óra 15 perc

A szovjet orvostudomány tapasztalatainak felhasználásával végzi munkáját az új Országos Onkológiai Intézet

i -cz/SzE/PE Be VE

Háromszáz-ágyas kórházból, szakorvosi rendelőintézetből és tudományos kutatóintézetből áll hazánk egyik legkorszerűbb egészségügyi intézménye, a júniusban felavatott új Országos Onkológiai Intézet. Az egészségügyi minisztérium irányításával működő intézet feladata, hogy mind a gyógyítás, mind a tudományos kutatás terén küzdjön a rosszindulatú daganatos megbetegedések ellen. Az intézet a szovjet onkológia tapasztalatainak felhasználásával végzi munkáját. A kórház különböző osztályain például a műtéteket szovjet példa nyomán elektromos késsel végzik. Ennek az eljárásnak az az előnye, hogy a rákos szövetek szétszóródását megakadályozza és a vérzést nagymértékben lecsökkenti.

Az Országos Onkológiai Intézet szakorvosi rendelőintézetében kezelik a bejáró betegeket, itt végzik a kórházba kerülő új betegek kivizsgálását és a régi betegek ellenőrzését. A rendelőintézetben belgyógyászati, sebészeti, urológiai, nőgyógyászati és gégészeti rendeléseket tartanak.

Az új intézményhez tartozó tudományos kutató intézet munkájának egyik főfeladata a rákot megelőző állapotok kutatása. A szovjet tapasztalatok ehhez a munkához is döntő segítséget nyújtanak. /MTI/

Vasutas könyvnapok, "gördülő könyvesbolt", verseskönyv vásárok országsszerte

k ÁKV PE -cz VE

Augusztusban több nagyarányú könyvakiót bonyolít le az Állami Könyvterjesztő Vállalat. A hónap folyamán nagyszabású "Vasutas könyvnapok"-at, könyvkiállításokat és szakmai könyvankétokat rendeznek az országban. Vasuti kocsiban elhelyezett "Gördülő Könyvesbolt" járja majd az országot s viszi el a könyveket a vasutasoknak s az utazóközönségnek.

Ugyancsak augusztus folyamán az ország minden jelentős ipari üzemében verseskönyv vásárt rendeznek. A fővárosi szabadtéri színpadokon és vidéki ipari központokban költők, írók, előadóművészek részvételével verseskönyv-ismertető, népszerűsítő előadásokat tartanak. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1953. augusztus 3.

6 óra 20 perc

Több mint kétezer dolgozó váltott eddig bérletet a Nemzeti Színház és a Katona József Színház előadásaira

i -cz/PE -cz VE

Az elmúlt napokban kezdték meg a Nemzeti Színház és a Katona József Színház bérleteinek árusítását az 1953/54. évi színházi évadra. Az új bérletrendszer szerint külön bérletet lehet váltani az újonnan bemutatásra kerülő darabok előadásaira és külön bérletet a repertoár-darabokhoz. A bérletek iránt városszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg. Eddig több mint kétezer dolgozó váltott bérletet az előadásokra. Naponta átlag háromszáz bérletet vásárolnak az üzemek, hivatalok, vállalatok, intézmények dolgozói, de az elmúlt héten volt olyan nap is, amikor négyszáz bérletet jegyeztek elő. /MTI/

A közeljövőben megjelenik a Népzene Tára második kötete

i By/KV/PE -cz VE

Az elmúlt évben jelent meg a Népzene Tára első kötete: Kodály Zoltán akadémikus, kétszeres Kossuth-díjas kiváló művész "Gyermekjátékok" című műve. A második kötet "Jeles napok" címmel a népszokásokkal foglalkozik és a közeljövőben adják ki. A kötet, amelynek szerkesztési munkáját Kodály Zoltán irányításával Kerényi György végezte, mintegy 1200 dallamot tartalmaz a XVI. századtól napjainkig. A könyv a dallamokon keresztül az ezekhez fűződő népszokásokat is ismerteti.

A gyűjtést kezdetben fonográf-hengerek, majd lemezfelvevők, az utóbbi időben pedig magnetofon-gépek segítségével végezték. Az egyes népszokásokról nyolcvan fényképfelvétel is lesz a kötetben. /MTI/

Hanglevelek érkeztek a Szovjetunióból

i By/KV/PE Bc VE

A Szovjetunióból az elmúlt napokban ugynevezett hanglevelek érkeztek. Ezek könyv-alakra összehajtott kis kartonlapok, amelyekben 9 centiméter átmérőjű hanglemez van. A kartonlap első oldalán a zeneszerző és az előadóművész neve, valamint a dal címe van feltüntetve. A másik oldalon a zenemű kottája és az első versszak szövege olvasható. A következő oldalon helyezik el a hanglemezt, amelyre népszerű dalokat vettek fel. Az izlúses kivitelezésű kartonlapok utolsó oldalán a felvett kompozíció teljes szövege található.

A szállitmányban öt különböző hanglevél érkezett meg és azok a Horizont Könyv és Zeneműárusító üzletekben kaphatók. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1953. augusztus 3.

6 óra 25 perc

Fiataljaink a terv telteljesítésével, a minőség javításával
köszöntik a VIT-et

i Kz/Fné/PE Hbj VE

A Beloiannisz-gyár sztahanovista
szerszámkészítő ifjumunkása

Paksi József, a VIT sikeréért párosversenyre hívta Kovács Kálmán
szerszámkészítő ifjumunkást.

Paksi József 206, Kovács Kálmán 210 százalékos eredményt
ért el. Mindketten vállalták, hogy párosversenyük ideje alatt -
augusztus 20-ig - elérik a 250 százalékos átlagteljesítményt. Paksi
József azt is vállalta, hogy két nemrégiben még iperitanuló ifju-
munkás társát úgy neveli, hogy azok augusztus 20-ig elérik a 100
százalékot. Alig két hete foglalkozik munkatársaival, akik 30-40
százalékos átlagukat máris 60-80 százalékra emelték. Paksi József
munkatársaival minden reggel megbeszéli a feladatokat és segít a
munka felosztásában. A fiatalok nem ismerték a műszaki rajzokat.
Emiatt lassan ment a munka. Paksi József megtanította társait a
műszaki rajz olvasására. Ő maga eddig már 212 százalékos eredményt
ért el.

Kovács Kálmán, a másik versenyző ugyancsak két ifjumunkás
társának adja át munkamódszerét. A fiatalok még nem dolgoznak tel-
jesítménybérben, de Kovács Kálmán minden igyekezetével azon van,
hogy legalább két hónapon belül elérik a száz százalékot. Kovács
Kálmán kombinált présszerszámot készített az elmúlt harmadban.
Ezen a munkán 264 százalékos átlagot ért el, s így a párosverseny-
ben jelenleg ő az első.

i Gö/Fné

Az Acélöntő és Csőgyár

ifjumunkásai selejtjük csökkentésével készülnek a IV. Világifju-
sági Találkozó megünneplésére. A fiatalok tulnyomó része jelentős
mértékben tulszárnyalja vállalását. Különösen az acélöntőde fiatal-
jai érnek el szép eredményeket.

Mártha Károly áprilisban még tanuló volt. Májusban lett
szakmunkás, s azóta önállóan dolgozik. A VIT tiszteletére 130 szá-
zalékos teljesítményt vállalt és megfogadta, hogy selejtjét két
százalék alatt tartja. Még Rusznyák Lajos főművezető is, aki véd-
nökséget vállalt az ifju öntő felett, hitetlenkedve csóválta fe-
jét a felajánlás hallatára. De nem mondta meg véleményét, hanem
biztatta és még több figyelemmel tanította.

/folyt. köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1953. augusztus 3.

6 óra 30 perc

/Fiataljaink a terv telteljesítésével. . . folyt./ i Gő/Fné/PE VE

Nem vezett kárba a főmüvezető oktatása. Julius második harmadában már selejtmentes munkával 185 százalékra teljesítette előírányzatát Mártha Károly, s azóta is hasonló eredménnyel dolgozik.

A gyár fiataljai úgy határoztak, hogy hétfőtől kezdve VIT-műszakot tartanak. Mártha Károly a műszak előtt még nagyobb eredményt akar elérni. Ezért versenyre hívta Bozóki László ifjú acélöntőt és vállalta, hogy teljesítményét selejtmentes munkával 190 százalékra emeli.

i Gf/Bné

A Rákosi Művek Motorkerékpárgyárában

lelkesen készülnek a fiatalok a VIT-re. Az azonban nagy hiba, hogy sem a DISZ-szervezet, sem a szakszervezet nem kíséri figyelemmel a fiatalok munkáját, nem keresi fel őket, nem szervezi a fiatalok körében a versenyt. A Motorkerékpárgyár DISZ-szervezetének kimutatásában alig néhány ifjumunkás versenyvállalása szerepel. Pedig sok olyan fiatalja van a gyárnak, mint az I-es részleg "Március 15-e" brigádjának tagjai. A négy fiatalból álló csiszolóbrigád elhatározta, hogy a Világifjúsági Találkozó tiszteletére augusztus 20-ig befejezi öt éves tervét. Vállalásuk teljesítése érdekében a munkaidő minden percét kihasználják. Szuhai Antal sztahanovista brigádvezető és Csendes Mihály, a brigád egyik lelkes tagja nemrég olyan segédszerszámot /tárcsát/ készítettek, amelynek alkalmazásával egyszerre több darabot tudnak csiszolni. Módszerüket átadták a brigád másik két tagjának, Buckó István és Streit Ferenc csiszolóknak is. A kölcsönös támogatásnak meg is lett az eredménye: Öt éves tervüket a brigád a vállalt augusztus 20.-i határidő helyett pénteken délután befejezte és szombaton már 1955 január elsejéi tervükön dolgoztak. A brigád emellett száz százalékos minőségi munkát végzett. Ezzel az exportra készülő Csepel motorkerékpárok minőségének javítását is segítette. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

8. kiadás

1953. augusztus 3.

6 óra 35 perc

A Keltex szövői versenyben az adott szó valóraváltásáért

i GO/Bné/PE Li VE

Alkotmányunk ünnepére a versenymozgalom kiszélesítésével készülnek a KBLTEX dolgozói. Azonfelül, hogy a szövődék versenyeznek egymással a terv túlteljesítéséért, egyre jobban szélesedik az egyéni dolgozók párosversenye is. Legutóbb például Zsoldos Árpádné sztahanovista szövőnő - a szövőde egyik legjobb dolgozója - párosversenyre hívta ki a szomszéd gépeken dolgozó Máramarosi Olgát. Zsoldos Árpádné vállalta, hogy 552.000 vetéses eddigi eredményét augusztus 20-ig 590.000-re emeli, és csakis kiváló minőségű árut termel. Máramarosi Olga elfogadta Zsoldos Árpádné versenykihívását, szocialista kötelezettségvállalást tett arra, hogy az eddigi átlagos napi 547.000 vetés-számot 570.000-re emeli és szintén száz százalékgig elsőosztályu árut termel.

A két kiváló szövőnő - amióta versenyeznek - munka után minden nap megbeszélik az aznapi tapasztalatokat, eredményeket, problémákat. Ezzel tanulnak is egymástól. Az elmúlt héten például Zsoldos Árpádné egyik új hengerén nagyon szakadt a szál. Odahívta versenytársát, aki megtalálta a bajt: nagyon kemény volt az iredés. Javasolta, hogy nedvesítsék meg a hengert, így csökkentetik a szálszakadást.

A jótanács megvalósítása nyomán mindjárt jobban ment a versenytárs termelése, a szálszakadás okozta gépállás a felére csökkent.

A verseny eddigi szakaszában - egy nap kivételével - állandóan Zsoldos Árpádné vezetett, de mindössze néhányezer vetéssel múlta csak felül Máramarosi Olgát. Szombaton, augusztus 1-én azonban Máramarosi Olga tört az ílre: 608.000 vetést csinált, míg versenytársának 580.000 vetése volt. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953 augusztus 3

11 óra 10 perc

Rigmusbrigádok a kisujszállási határban

Vid Hné -cz P

A rigmusbrigádok vidám hangja gyakran buzdítja, serkenteti a dolgozókat a kisujszállási határban. A brigádok a műsorfüzetek rigmusain kívül saját szerzeményeikkel is dicsérnek vagy bírálnak. B. Takács Gyula traktorost, aki a "Sallai," tisz szerűjén villanymotoros géppel csénel, például így figyelmeztették:

"Sűrűn állott a villanymotor a héten
Ha így tart ez, el so cséplünk a télen
Takács olvtárs vigyázzon a motorra,
Hadd hullják a zsákokba a gabona."
Gyula

B. Takács a rigmus elhangzása után megfordította, lelkiismeretesebben és gyakrabban csénel, hogy ezzel is biztosítsa a munka zavartalan menetét.

A rigmusbrigádok tagjai a helyi "József Attila" kulturotthon aktíváival, énekkarával együttműködve nemcsak munkahelyükön, hanem lakásukon is felkeresik és vidám műsorral köszöntik az élenjáró dolgozókat./MTI/

Tolna megye kulturocsoportjai őszi műsoraikat tanulják

ő Vid -cz/SzE/Hné -cz P

A nyári mezőgazdasági munkák idején a Tolna-megyei kulturocsoportok, művészeti együttesek munkáját elsősorban a brigád-műsorok jellemezték, amelyek során rigmusokat, táncszárműveket, rövid jeleneteket adtak elő. A nyári munka még folyik, de a kulturocsoportok, művészeti együttesek már megkezdtek az őszi műsoranyag előkészítését. Az őszi programban egész estét betöltő műsorok szerepelnek. A legtöbb helyen zene, táncos operett tanulással készülnek az őszi műsorok, de ezen belül majdnem mindenütt esztrádműsort is összeállítanak. A legélénkebb előkészületek Paksán, az új járási kulturházban folynak. A paksi színjátszó csoport háromfelvonásos operettet próbál, a dunaföldvári színjátszók a "Két kapitány" című daljátékot próbálják, a bogyszlói színjátszók pedig két egyfelvonásossal mutatkoznak be őszi. Tolna megye két országoshírű népi együttese a bátai és a sárpilisi az őszi folyamán saját gyűjtésű és összeállítású népi daljátékot mutat be./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953 augusztus 3

12 óra 15 perc

Megjelent a "Za ljudsko zmagó" új száma

k -cz Hné P

A "Za ljudsko zmagó" a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja legújabb számának vezércikre megemlékezik a Szovjetunió Kommunista Pártja megalakításának fősztázados évfordulójáról.

"A szőlőmunkások földet követelnek!" című cikkében a lap arról ír, hogy a szlovéniai szőlőmunkások elszántan követelik, hogy földet és mezőgazdasági szerszámokat adjanak nekik és, hogy töröljék el adósságaikat. A lap kommentárt közöl a jugoszláv kormánynak a családipótlék csökkentéséről szóló legújabb rendeletéről. Mirko Csus cikkében beszámol arról, hogy Ljubljánban kivonják a forgalomból a kiöregedett villamosokat és mivel nem tudnak más kocsikat helyükre állítani, a városban felére csökkentik a villamosforgalmat, egyes vonalakat teljesen megszüntetnek, míg más vonalak járatait ritkítják. Tina Janezsics "Mi rejlik a bírság átszervezése mögött?" című cikkében leleplezi az átszervezéssel kapcsolatos intézkedések igaz okait./MTI/

Rákóczi emlékműveség Debrecenben

Vid Hné -cz P

A Rákóczi szabadságharc 250. évfordulója alkalmából vasárnap emlékműveséget rendeztek Debrecenben. A központi kulturott-hon nagytermében délelőtt Rákóczi emlékkiállítás nyílt, esto pedig a nagyerdei Lenin-parkban lévő szabadtéri színpadon Nagy József, a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat kiküldötte előadást tartott "Rákóczi és Debrecen" címmel. Az előadás után színvonalas kulturműsor következett./MTI/

Nagyarányu kajszi-barakk telepítés Fejér megyében

i Vid Hné Ká P

A Gyümölestermesztési Kutató Intézet munkaközössége megállapította, hogy Fejér megyében a kajszi-barack termesztésére igen kedvezőek a feltételek. A magasabb fekvés és a domborzati viszonyok miatt ezen a tájon a fagyvészély is kisebb. A megye, különösen Székesfehérvár és környéke - agyagos talaján magasabb cukortartalmu, vitamindus, zamatos barack terem. Husa a kiegyensúlyozott éghajlat alatt az egyenletes, lassu érésidő miatt magasabb pektintartalanu, jól kocsonyásodó lekvárt ad s jobban raktározható.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1953

augusztus 3

12 óra 35 perc

/Nagyarányu kajszibarack... folyt./i Vid Hné Ká P

Fejér megyében 1947 óta nagy lendületet vett a kajszibarack nagyüzemi termelése. 1953-ig a tsz-ek, tszcsakban és állami gazdaságokban több száz holdon ültettek újabb barackerdőket. 1953-ban a többi csonthéjasok, szilva, cseresznye, meggy, dió nagyüzemi telepítését is nagymértékben folytatják és 1960-ig 14.000 holdon ültetnek majd csonthéjasokat, ebből 10.000 hold kajszibarack lesz./MTI/

Olcsc, egyszerű mezőgazdasági építési módokat próbálnak ki a földművelésügyi minisztérium építési kísérleti telepén

i MS/Szné Hné Ká P

A földművelésügyi minisztérium beruházási főosztálya másfél évvel ezelőtt kísérleti telepet létesített, ahol a főosztály szakemberei kipróbálják az olcsc, egyszerű mezőgazdasági építési módokat. A telepen elsősorban a tetőszerkezetek faanyagának megtakarításán kísérleteznek. Olyan tetőszerkezeteket dolgoznak ki, amelyek rövid fából összeállíthatók és öpp oly teherbírók, mint a sokkal drágább, hosszú fűrészelt áruból készült tetőszerkezetek.

A főosztály mérnökei a múlt évben a korszerű nagyüzemi istállóépítkezésre ugynevezett oszlopos, egyszerű tetőszerkezetű megoldást terveztek. Ennek lényege, hogy a kétsoros, etetőutas istálló tetőszerkezete egymással szemben álló téglapilléreken nyugszik és az egyes pillérek közötti szerelvényeket vasbetonból készülnek. Így egyszerű módon, rövid fából összeállítható a tető, viszont a pillérek eltakarják az állatokat s az istálló nem áttekinthető. Ezért most boltos pillérek készítenek. A boltoszatok alatt huzódik el kétoldalt a jászol és az etetőút, s az állatok az istálló főútjáról jól szemmel tarthatók. Egy 50 férőhelyes tehénistálló pillérei és tetőszerkezete, a téglából készült jászollal együtt körülbelül 35.000 forint anyagköltséggel építhető meg. Így kisebb tsz-ek is megvethetik alapját a korszerű istállónak.

Az egységes alaprajzu épület belső tere tetszős szerint alakítható és a különböző állatok elhelyezésén kívül magtár, szén ocljára is kitűnően alkalmazható.

A kísérleti telepen egyszerű eszközökkel előállítható épületanyagokkal is kísérleteznek./MTI/

630

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953.

augusztus 3.

12 óra 10 perc

Tíz kiló buza munkaegységként az atkári "Micsurin" termelőszövetkezetben

i Ané/TI/Gy Ká P

A gyöngyösi járás Atkár községében a "Micsurin" termelőszövetkezet alig egy éve alakult. A megalakulása óta a termelőszövetkezet tagjai fáradhatatlanul, lelkiismeretesen dolgoztak. Jó munkájuknak máris eredménye van: 525 hold gabonájukat a járásban az első között aratták le, 110 holdat kombájnnal, a többit kézi erővel. A cséplést július 23-án kezdték meg Bredjuk-féle gyorscsépléssel, amelynél a termelőszövetkezet legkiválóbb tagjai dolgoztak. Kétszemes megtáruk hamar megtelt az új gabonával, mire hét vagonnyi /számára még ideiglenes tároló helyiségről kellett gondoskodni. A cséplést szombaton este befejezték, s beadásukat is elsőként teljesítették a községben. Felaslegeiket július 25-étől már szabadpiacon értékesíthetik.

/gabona

A termelőszövetkezet vezetősége úgy határozott, hogy cséplés után a tsz-tagok az évvégi elszámolásig előlegben búzát kapnak. Pontosabban kiszámították, hogy egy-egy munkaegységre tíz kiló búzát oszthatnak. Vasárnap délután előlegként ennek 70 százaléka kapták meg. A gabonát feldiszitett, virágos kocsin szállították a tagok lakására.

Molnár József tsz-tag családjával a 300 munkaegység után 21 mázsa búzát kapott.

Az atkári "Micsurin" tsz tagjai jó munkájának eredménye az egész községben elterjedt. Megszűntek a kósza hírek, s a termelőszövetkezet előnyében kételkedők sóvárogva nézték a feldiszitett, gabonával megtelt kocsikat. /MTI/

Békés megyében eddig 12 tsz kapta meg a kenyér- és takarmánygabona szabadpiaci értékesítésének jogát

i Vid Ká Gy P A Békés megyei gépállomások szombat estig 798.090 mázsa gabonát csépeltek el. A gépállomások cséplési versenyében a szabadkigyósi gépállomás tört az élre; 125,7 százalékra teljesítette cséplési tervét. Harmincegy gondosan kijavított gépénél eddig nem fordult elő üzemzavar.

Békés megyében július folyamán 18.280 dolgozó paraszt egyenesen a cséplőgéptől teljesítette gabonabeadási kötelezettségét. Tizennégy tsz tett eleget kenyér- és takarmánygabona beadási kötelezettségének, s tizenkettő már megkapta a kenyér- és takarmánygabona szabadpiaci értékesítésének jogát. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1953. augusztus 3. 1,1 óra 4 perc

Intézkedések az állatorvosok megnövekedett munkájának megkönnyítésére

i Kö Gy No P

Az ingyenes állatorvosi kezeléssel szülő minisztertanácsi határozat nagy feladatok elé állítja az állatorvosokat. A kormány máris több intézkedéssel sietett segítségére az állategészségügyi dolgozóknak, hogy megnövekedett feladataikat maradéktalanul elláthassák.

Mindenekelőtt nagy mértékben kibővíti az állategészségügyi szaksegédek /felcserek/ képzését. Már idén soronkívül 300, jövőre pedig két-két féléves tanfolyamon 750-750 szaksegédet képeznek ki. Ezek mentesítik majd az állatorvosokat olyan tömegmunkák - tömegoltás, ivartalanítás, stb. - terhe alól, amelyeket a tanfolyamot végzett szaksegédek el tudnak látni, s amelyek eddig az állatorvos idejének jelentős részét lefoglalták. Nagymértékben tehermentesítik az állatorvosokat az állategészségügyi technikumokról évről-évre nagyobb számban kikerülő technikusok is.

Nagy segítség az állatorvosoknak az a kedvezmény is, hogy hosszulejratu hiteltre személygépkocsit vásárolhatnak. Megoldódnak az állatorvosok lakásproblémái is, mert a minisztertanácsi határozat rendelkezésének megfelelően a tanácsok a jövőben soronkívül gondoskodnak az állatorvosok lakásigényeinek kielégítéséről.
/MTI/

Jó termést ígér a rizs a Csongrád megyei termelőszövetkezetekben

Vid Kö Gy Ká P

Csongrád megye termelőszövetkezeteiben és csoportjaiban mintegy félezer holdon vetettek rizst. A növény mindenütt szépen fejlődik. A megye tsz-ai közül évek óta a cserebökényi "Petőfi" tsz termel rizst a legnagyobb területen. Idén 40 hold új telepítéssel 126 holdra növelték a vetésterületet. A cserebökényiek elsősorban mélyfekvésű szikes, más növények termesztésére kevésbé alkalmas földjeiket hasznosítják rizstermeléssel. Az árasztást és a gyomlálást évek óta ugyanazok végzik, így már nagy gyakorlatot szereztek a rizsföld ápolásában. Ennek tulajdonítható, hogy sikeresen leküzdötték a rizs veszedelmes betegségét, a bruzónet. Amikor észrevették, hogy a barnulásos megbetegedés helyenkint fellépett, három-négy napra leengedték a vizet. A föld kiszellőzött, s azóta szépen fejlődik a növény, egy-egy kalászban 100-110 szemet olvasztanak meg, s holdankint 28-30 mázsás termésre számítanak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953. augusztus 3.

13 óra 10 percre

/Jó termést ígér.../ Vid Gy Ká P

Rizstelepükön haltenyésztést is bevezettek. A tavalyi 15.000 halivadék ma már 70-80, az idei halak pedig 30-40 dekások. A rizsföldeken a tsz. gazdag halállományra is számít.

A szentesi "Felszabadulás" termelőszövetkezet 70 holdas földraján és a többi Csongrád megyei termelőcsoportban is gazdag termést ígér a rizs./MTI/

Bács megyéből megindult a sárga- és görögdinnye folyamatos szállítása

i Vid Gy Ká P

Bács megye déli részén az elmúlt hónap utolsó napjaiban a MEZŐKER telepeken megkezdték a sárga- és görögdinnye felvásárlását. Augusztus 1-ig mintegy négy vagon, másnap, vasárnap pedig három vagon elsőrendű dinnyeszállítmányt indítottak el Tatabánya, Sopron és Győr városok felé.

A termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztnapról-napra nagyobb mennyiségű dinnyével látják el a MEZŐKER felvásárló telepeit. Augusztus 2-től naponta már 150-300 mázsa dinnyét szállítanak el Bács megyéből./MTI/

A darvasiak a begyűjtésben továbbra is meg akarják tartani elsőségüket

i Vid Gy Ká P

A darvasi tanácsban két vörös selyem zászló hirdeti, hogy a község lakossága az elmúlt hetekben kiváló munkát végzett. Az egyik zászlót a begyűjtési minisztériumtól, a másikat a Hajdu megyei tanácstól kapták annak elismeréséül, hogy kenyér- és takarmánygabonából a megyében elsőnek teljesítették beadásukat. Elsőnek kapták meg a szabadpiaci értékesítés jogát is. A darvasi dolgozó parasztnak jó eredményeiben nagy szerepe van az állandó felvilágosító munkának. A községi pártszervezet irányítása, a tanács és az állandó bizottsági tagok rendszeres ellenőrzése, a munkák úttervszerinti előkészítése és végrehajtása a siker alapja. Az aratásnál és most a cséplőgépeknél a népnevelők rendszeresen ismertetik a napi politikai eseményeket. Az egyénileg gazdálkodókkal külön is elbeszélgettek, s ismertették velük, hogy a kormányprogram csak úgy válhat valóssá, ha mindenki becsülettel eleget tesz kötelességének. /szerepe

/Folyt.köv./

M TI BELFÖLDI H I R E K

B 15. kiadás 1953. augusztus 3. 14 óra perc

/A darvasiak...folyt./ i Vid Gy Ká P

Községük már sokat kapott a tarvtól - s újabb létesítményekkel gazdagodik most is. Tavaly napköziotthon, betonjárda épült, most újabb, jó ivóvízi kutat fúrnak, s úgy tervezik, hogy Alkotmányunk ünnepére átadják rendeltetésének a községi kulturházat is.

Elsőségüket a darvasiak továbbra is meg akarják tartani.

- Mindenből határidőre eleget tesznek beadási kötelezettségüknek, - mondotta Varga Ferencné egyénileg dolgozó parasztnő asszony, - Gabonabeadásomnak a géptől eleget tettem. Már 20 kiló tojást vittam a begyűjtőhelyre, s ezzel a baromfi beadás után egész évi tojásbeadási kötelezettségemet is teljesítettem./MTI/

Meggyorsult a behordás Somogyban

i Vid Ká Gy P

Somogy megyében fonyódi, marcali és a siófoki járás területén már asztagba hordtak minden gabonát, de a nagyatádi és az eddig utolsó kaposvári járásban is befejezéshez közeledik a behordás. A termelőszövetkezetek vasárnap minden erőt mozgósítottak a behordásra, hogy ezzel is segítsék a megyét, adott szavának valóra váltásában, s a cséplést augusztus 10-ig befejezhessék.

Magyaratádon, ahol a leggyengébb útemben haladt a behordás, vasárnap 18 fogat közel 1000 kereszt gabonát hordott asztagba. Nágocson a "Szabadság" tisz. tizenkét fogata egy teherautó és egy vontató 300 holdról takarította be a keresztet. Kaposkeresztúron negyvenkét fogat, Csurgónagymarton határában 18 fogat hordta egész nap a gabonát./MTI/

140

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955 augusztus 3

14 óra — perc

Időjárásjelentés

A Hó P A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 3-án,
hétfőn délben:

Hűvös idő

Szárazföldünk legnagyobb részét hűvös levegő borítja, amelynek egy része sarkvidéki, másik része óceáni eredetű. Az évszaknak megfelelő meleg időjárás csak Dél-Európában és a Szovjetunió európai területének déli felében van.

Hazánkban vasárnap nyugaton 18-22, keleten 23-26 fokig emelkedett a hőmérséklet. Hajnalban általában 11-15 fokig hűlt le a levegő. Napközben erősen felhős volt az ég. A Dunántúlon és a Duna-Tisza közén több helyen volt eső.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 8,0 fokkal alacsonyabb, a légnemzés napi középértéke 1,7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 20 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnemzés 762 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Felhős idő, több helyen eső, mérsékelt északi-északkeleti szél, hűvös idő.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére kedden reggel: 10-13, délben 19-22 fok között, /MTI/

IBUSz különvonatok

A Hó L P Az IBUSz augusztus 8-án és 9-én az alábbi különvonatokat indítja:

8-án, szombaton Siófok részvételi díj 20,80, Fonyód 27,30,

9-én, vasárnap: Siófok részvételi díj 20,80, Fonyód 27,30, Balatonalmádi 20,80, Balatonfüred 27,30, Zebegény 8,80, Velencei-tó 8,80, Porvacsasznek 26,90, Tóvároskert 15,30.

Jelentkezés az IBUSz irodájában. /MTI/

B 17. kiadás

1953. augusztus 3.

14 óra 15 perc

Hétfőn kezdődtek országsszerte a "Vasutas könyvnapok"

i VT KÖM/KV/Gy Li VE

Az utóbbi években megjelent vasuti szakkönyvek a magyar vasut dolgozóinak rendelkezésére bocsátották az élenjáró szovjet vasutasok, sztahanovisták, technikusok, mérnökök és tudósok gazdag tapasztalatait. A magyar vasut dolgozói ezt a kimarthatatlan kincsestárat ma már gazdagon gyümölesztetik a szocialista vasut építésében, fejlesztésében.

Az idei III. Vasutas nap ünnepségeinek keretében - augusztus 3. és 20. között - ezuttal első ízben - országsszerte "Vasutas könyvnapok"-at tartanak. Budapesten és vidéken az állomásokon, fűtőházakban és járóműjavítókban több mint 80 helyen rendeznek ünnepi könyvmegbeszéléseket, vitáesteket. Több mint 300 helyen könyvkiállításokon és nagyszabású könyvvásárokon ismerkedhetnek meg még jobban a vasut irodalmával vasutas dolgozóink.

Augusztus 3-án, hétfőn indult útjára a Nyugati pályaudvarról a "Gördülő könyvkiállítás" is, amely három hét alatt végigjárja az ország fontosabb vasutállomásait./MTI/

Tanfolyamot rendeznek a gyermekotthoni igazgatók részére

k Fl -cz /Gy VE

A gyermekotthonokban folyó oktató, nevelő munka színvonalának emelése érdekében az oktatásügyi minisztérium tanfolyamot rendez a gyermekotthoni igazgatók részére. A kéthetes tanfolyamot Tóth Béla, a minisztérium gyermekotthoni osztályának helyettes vezetője hétfőn délelőtti nyitotta meg. Az első előadást Domokos Lajos, a felügyeleti osztály vezetője tartotta, közoktatásügyünk fejlődéséről. A hallgatók az előadások anyagát szemináriumszerűen dolgozzák fel./MTI/

Bács megyében jól halad a másodvetés, de nagy az elmaradás a tarlóhántásban

i Vid Gy Ká P

Bács megyében július 27-én befejezték az aratást. Az aratással egy időben a legtöbb helyen kielégítő mértékben haladt a másodvetés is, amelyben a megye augusztus 3-ig 93.2 százalékra teljesítette tervét. Azokban a járásokban, ahol a tanácsok előre megszervezték a felvilágosító munkát és meggyarazták a másodvetés előnyeit, a termelőszövetkezetek és csoportok mellett igen sok egyénileg dolgozó paraszt is bevetette tarlóját takarmánynövényekkel.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. augusztus 3.

10 óra 15 perc

Bács megyében...folyt./ i Vid Gy Ká P

Igy teljesithette például a kiskunfélegyházi járás 235.7, a kecskeméti járás pedig 190 százalékra másodvetési tervét. A két járásban komoly segítséget nyújtottak a gépállomások is ebben a munkában. A bajai járás kivételével jól halad a másodvetés a többi járásban is. A bajai járásban mindössze 40.6 százalékra állnak a tervteljesítésben. Komoly mulasztás terhelte a járási tanács mezőgazdasági osztályát, mert nem szorgalmazta aratás alatt a másodvetést is, de felelősek az elmaradásért a gépállomások is.

A másodvetés szép eredményei mellett meggyeszte igen elmaradtak a tarlóhántással: a tervteljesítés még csak 41.2 százalékos. A viszonylag "legjobb" kecskeméti járásban is csak 59 százaléknál tartanak. Az aratás és behordás mellett a legtöbb helyen megfeleltek a tarlóhántásról. Az elmaradásért nem kis részben a gépállomások felelősek. Nem szervezték meg például az éjjeli műszakokat a tarlóhántásra. Legtöbbször arra hivatkoznak, hogy "nem értek rá az aratás mellett más munkára". Hogy ez mennyire csak kifogás, arra bizonyíték a kiskunmajsai gépállomás példája, amely az aratással elsők között végzett a körzetében, másodvetési tervét is közel másfélszeresére teljesítette, s a tarlóhántásban is első helyen áll 368 százalékos eredményével. A kiskunfélegyházi gépállomás is 78.4 százalékat teljesítette eddig tarlóhántási tervének, annak ellenére, hogy legnagyobb körzete van.

A Bács megyei gépállomások a cséplés miatt sürgősen használják fel az erőgépeket éjszakai tarlóhántásra, hogy behozzák az elmaradást és időben teljesíthessék tervüket./MTI/

A kerékpárosok figyelmébe!

k Gy Li P

Kerékpár és kismotor-kerékpár köpeny és tömlő mostantól csere nélkül kapható a Keravili-szaküzletekben./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1953. augusztus 3. 16 óra/perc

A VIT tiszteletére 520 mázsával teljesítette tul havi tervét Horváth Zoltán sztakanovista ifjusági rakodóbrigádja

i VT/Sznó/Gy Li P

A Nyugati pályaudvar kereskedelmi szakszolgálatánál dolgozik Horváth Zoltán sztakanovista - fiatalokból álló rakodóbrigádja. Megfogadták, hogy a VIT tiszteletére 118 százalékra növelik júniusi 115 százalékos átlagteljesítményüket. A brigád valamennyi tagja mindennap keményen dolgozik az adott szó valótosságáért. Az eredmény nem maradt el, mert július végéig - tulszarnyalva fogadalmukat - elérték a 120 százalékos átlagot. A brigád júliusban 520 mázsás áruval mozdított többet, mint amennyit a tervük előírt.

Horváth Zoltán most minden erejével arra törekszik, hogy maradéktalanul teljesítse a III. Vasutasnap, illetve Alkotmányunk ünnepére tett felajánlását is. Vállalta: úgy tanítja a többi rakodóbrigádot, hogy augusztus 20-ra egyetlen száz százalékon felül dolgozó rakodóbrigád se legyen az állomáson. Szívós, kitartó munkája máris komoly eredményt hozott. A korábbi négy helyett ma már csak egy elmaradó rakodóbrigádja van a kereskedelmi szakszolgálatnak. Horváth Zoltán most úgy tanítja ezt a brigádot, hogy az Alkotmány ünnepére szintén a száz százalékon felül teljesítő brigádok sorában legyen. /MTI/

Forgóeszköz csökkentési kiállítás és vásár nyílt meg Szegeden

i Vid GÓ/KV/Gy Li P

A szegedi MSZT székház nagyteremben hétfőn forgóeszköz csökkentési kiállítás és vásár nyílt meg. A kiállítás gazdag anyagkészlete bizonyítja, hogy a délmagyarországi könnyűipari üzemek megértették a forgóeszközcsökkentés jelentőségét. Csongrád és Békéscsaba könnyűipari vállalatai mintegy 11 millió forint értékű náluk felesleges és raktáraikban elfekvő árukészlet mintadarabjeit állították ki. A többi közt az Ujszegedi Kender- és Lenszövőgyár 2.2 millió forint értékű felesleges textilgépipari segédanyaggal, fonallal és lerínósitott készárúval szerepel a kiállításon. A Szegedi Textilművekben az egyik kártológép-kellékből eddig négy évre elegendő készletet raktároztak, most ennek mintegy haromnegyed részét hozták el, hogy adják olyan vállalatnak, amelynek esetleg nincs elegendő készlete.

A kiállítás és a vásár iránt igen nagy az érdeklődés. Különböző vállalatok képviselői már az első órákban közel 100.000 forint értékű anyag és áru iránt jelentették be igényüket. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953.

augusztus 3.

11 óra 35 perc

Már csak 36.5 méter választja el egymástól a komlói Kossuth- és a III-as számú légakna elővájó brigádjeit

i Vid Hbj/tot/Hbj/Gy P

Komlón a Kossuth-akna és a III-as számú légakna között közel 3 kilométeres főkeresztvágatot létesítenek, hogy megteremtsek az ugynevezett áthúzó légáramlatot, s ezzel körülbelül 3-4 fokkal csökkentsék a komlói szénbánya hőmérsékletét. A főkeresztvágat létesítésénél Gász Ferenc és Tatai Imre elővájó brigádoknak sok nehézséggel, a többi között omlással és vízvetéssel kell megküzdeniük. A hatalmas munka nohozán azonban már tuljutottak. Augusztus 3-án a főkeresztvágat két pontján dolgozó brigádok már csak 36.5 méter választotta el egymástól.

A két brigád között már korábban kemény verseny indult, annak érdekében, hogy a főkeresztvágat mielőbb elkészüljön, s a két végén dolgozók találkozzanak. Juliusban a Gász-brigád lett a verseny győztese: 47 méter s havi előrehaladással 110.3 százalékra teljesítették tervüket.

A Tatai-brigád alulmaradt a vetélkedésben. Ennek ellenére, hogy munkájukban nagyteljesítményű PML 5-ös rakodógép segít, júliusban az előirányzott helyett mindössze 34 folyómétert készítettek el. Akadályozza a brigád előrehaladásában a már elkészített vágat fenntartásának elhanyagolása. Emiatt nehezen megy a csillézés, amit a nagy oldalnyomás miatt összetört ácsolatok gátolnak. Nehézítette a brigád munkáját az is, hogy a második tíz napban kemény, vizes hónapkövön haladtak át, s a műszakiak nem teljesítették azt a kérésüket, hogy a robbantás utáni füstrevárás és poreloszlás idejének csökkentésére két ventilátort szereljenek be. Nem volt kiilégítő a brigád fegyelme sem, a megadott iránytól történt eltérés miatt a harmadok egymást okolták, ahelyett, hogy jobb munkával törekedtek volna a hiba kijavítására. A harmadik tíz nap 16 méteres előrehaladása azonban azt bizonyítja, hogy jobb együttműködéssel, szilárd fegyvellemel, a nehézségek ellenére is lehet jó munkát végezni.

Augusztusban - amikor Alkotmányunk évfordulóját ünnepeljük - fokozódik az elővájó brigádok versenye is. Gász Ferenc csapata például felejtette, hogy augusztus 19-ig esedékes tervét 4 nappal előbb teljesíti. A hónap első napján Gász Ferenc csapata 2 méteres előrehaladással 124 százalékos eredményt ért el.

Hajtsanak a műszakiak a Tatai-brigád részére is nagyobb segítséget, biztosítsák részükre a kért ventilátorokat, hogy a főkeresztvágat mielőbbi elkészülésével megoldhassák a sürgős problémákat: a bánya jobb szellőztetését, valamint a főkeresztvágatban az iszapolcsó-vezeték beszerelését. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1953. augusztus 3.

1 1/2 óra 15 perc

Eredményes harc a minőségi acélért a Borsodnádasdi Lenezgyárban

Vid SL Gy P

A minőség javításáért kemény harcot vívnek a borsodnádasdi acélműolvasztárai és műszaki vezetői. A sztálinvárosi olvasztárok - Recsánszki János üzemfőnök irányításával - újfajta megoldással készítik a dezoxidáló salakot. A kísérleteket július utolsó harmadában kezdték. Szorgalmas, kitartó munkájuk eredményeképpen az elsőrendű acél arányát a második harmad 75 százalékaról a hónap harmadik tíz napjában 81,6 százalékra emelték az új eljárással. Ugyanakkor a salajt a korábbi 1 százalékról 0,69 százalékra csökkentették. Augusztus első napjaiban dinaró-öntéseket gyártottak. Minden adagot elsőrendű acélként csapoltak. Különösen jó munkát végzett az olvasztárok közül Kovács József kétszeres sztálinvárosi, aki sejtmentesen dolgozott. /MTI/

Fiatál brigádok törnek előre a sztálinvárosi koksizóló építésénél az augusztus 20-i versenyben - Harcba az edot szó val raválásáért

Vid Gy Li M

A Vaskehézi Kemenceépítő Vállalat Sztálinvárosban dolgozó részlegei már régóta versenyeznek a határidő csökkentéséért. A VKV ösztönzési értekezletén most ünnepélyesen kihirdették a verseny addigi eredményét. A "Legjobb brigád" vándorzászlót a koksizólóműnél dolgozó Dene Mihály kemencefelező kőművesbrigádja nyerte el. A "Legjobb egyéni dolgozót" illető zászló ugyancsak a Dene-brigád tagjához, Székács János kemencekőműveshez került. Nagyszerű eredményt ért el ezzel a fiatal Dene-brigád. Legyőzték a "Verhetetlen" Bellusékat. Dene Mihály június elejéig a kiváló Bellus János brigádjában dolgozott. Június elején kivált a brigádból és megalakította önálló munkacsoportját. Ekkor kezdődött a verseny a két brigád között.

A norma szerint a brigádoknak munkanaponként 1,6 köbméter tűzálló felületet kell felrakni. - Napi 2,5 köbmétert vállaltunk - hangzott a Bellus-brigád vállalása. Dene Mihály brigádja nem akart elmaradni.

- Azonos munkát végzünk, azonos létszámmal, hát mi is vállaljuk, - így hangzott a válasz. Júniusban még lemaradtak, akkor még nem szokták össze előggé a brigád. Júliusban már megváltozott a kép. Dene Mihályék a vállalt 2,5 köbmétert túlszárnyalva 3,1 köbméter felrakást végeztek naponta. Ezzel az eredménnyel megelőzték a versenytársukat, a Bellus-brigádot. Meglátszik ez a fizetésükön is, mert júliusban a brigád minden egyes tagja több mint 3000 forintot keresett.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1953. augusztus 3. 7 óra 50 perc

/Fiatall brigádok. I. folyt./ Vid Gy Li M

A koksizoló kamence falazásán a VKV-nak 8 brigádja dolgozik, valamennyi párosversenyben. Az elmúlt hónapban a leggyengébb csoport teljesítménye sem maradt 120 százalék alatt.

A koksizoló falazói közötti verseny eredménye: a tervezett létszám 80 százalékával 103 százalékra teljesítették havi tervüket.

Most új sikerek eléréséért versenyeznek tovább a koksizolófalazó brigádok. Dene Mihályék elhatározták, hogy augusztus 20.-a tiszteltére tovább növelik eredményeiket, megőrzik a nagy kitüntetést jelentő zászlót. De Bellusék sem tétlenkednek. Megfogadták, hogy túlszárnyalják a fiatal brigád kiváló eredményét. Hétfőn nagy lendülettel kezdtek munkához, s a Bellus-brigád délig 212 százalékos eredményt ért el. Deneék ezt még nem tudták elhagyni, mert a brigád 236 százalékos teljesítménnyel alaposan megelőzte őket.

Az Ujlaki Téglagyár

dolgozói azt vállalták, hogy alkotmányunk ünnepéig esedékes tervüket 811.000 nyers és 631.000 égetett téglával teljesítik. Vállalták ezen felül azt is, hogy a harmadik negyedév végére egy régi szárító épület mindkét emeletét átalakítják, állványok beszerelésével alkalossá teszik cserép-szárításra.

Az adott szó valóra váltásáért a legjobb présbrigádok és kamencedolgozók mérik össze erejüket. A verseny eredményeként felajánlásuk júliusra eső részét teljesítették az Ujlaki Téglagyár dolgozói: 511.000 nyers- és 431.000 égetett téglahelyett 710.000 nyerstéglát és 581.000 égetett téglát készítettek terven felül. Jól dolgoztak júliusban a cserépgyárik is. A szárító-

nak a negyedév végére vállalt átalakítását is elvégezték, s ezzel lehetővé tették, hogy ezután havonta 200.000 cseréppel többet gyártanak, mint eddig.

Az egész gyár jó munkáját azonban hátráltatja az ugynevezett alsógyár rossz munkája. Csupán nyerstéglából 329.000-rel készítettek kevesebbet, mint amennyit a júliusi terv előírt. Az égetési tervüket sem teljesítették. A művezetők és a gyárvezetők nem biztosítják a dolgozóknak a műszaki feltételeket. Többet állnak a gépek, mint amennyit dolgoznak, s a dolgozók természetesen nincsenek megelégedve az ilyes munkaszervezéssel. Sürgősen javítani kell a hibán, mert az egész kollektiva munkáját hátráltatják mostani rossz munkájukkal.

/Folyt.köv./

/Fintal brigádok...2.folyt./ ö Vid Ton/No/Gy Ton Li M

A Zalaegerszegi Ruhagyárban

A minőség javításáért folyik a harc. Az utóbbi hetekben azonban néhány szalagnál komoly lazulás állt be a munkafegyelen terén - ezt tükrözi a minőség romlása is. A gondatlanságból eredő hibák javítási ideje alatt sok-sok új kabátot lehetne elkészíteni. A gyár műszaki- és pártvezetősége idejében felismerte a hiányosságokat és hozzáálltak a társadalmi ellenőrzés megszervezéséhez, valamint a politikai felvilágosító munka fokozásához. Mind mennyiségi, mind a minőségi termelés döntő megjavítása érdekében már üzenetküldötték a diszpécser berendezés gy részét, amelyet a gyár főmérnöke, Besz Ferenc szerkesztett. A diszpécser-berendezés lényegesen javítja majd a munkát, állandóan mutatja a tervek teljesítés állását és percnyi pontossággal jelzi, hol lassabbodott vagy gyorsult a munka.

A székesfehérvári 71/1. építőipari vállalat

munkahelyein a munkavédelem javulásával egyenes arányban emelkedik a dolgozók teljesítménye. A múlt évben az építkezéseken elhanyagolták a balesetelhárítási oktatást és nem tartották be a munkavédelmi rendelkezéseket. Ebben az évben már erre is több gondot fordítottak. A dolgozókat, munkájuk szerint, állatják ujj- és vállvédőkkel, gumijellegű bőrköténnyel, szigetelő bőrkesztyűvel, védőszemüveggel, stb. A szállásokon öltöző, mosdó, fürdő és jutányos áron izlotes, bőséges étkezési lehetőség, rendszeres orvosi felügyelet van. Jelentősen csökkent a balesetek száma is. A gondoskodást a dolgozók jó munkával viszonozzák. A 24 lakásos házépítésen a főmunkák idején 118 százalékos volt az átlagteljesítmény és minden nehézség ellenére határidőre befejezték a munkát. A női építésvezetőség azonban még mindig elhanyagolja a dolgozók munkavédelmét.

A Pápai Textilgyár és a Dunántúli Szövőgyár főmérnökének versenye

A Pápai Textilgyár és a Dunántúli Szövőgyár főmérnöke párosversenyre lépett az augusztus 20-i vállalások teljesítéséért. A most kooperációs szerződést is kötötték.

A martfői Tisza Cipőgyár és a szombat-helyi cipőgyár

üzemrészében is a jobb minőségért folyik a harc. A martfői Tisza Cipőgyárban pár nap óta műtálp helyett bőrtalppal látják el a szandálokat. Az ifjúsági műhelyben Székfi Anna sztahanovista művezető irányításával átszervezték a munkafolyamatokat, úgyhogy a régebbi 79.4 százalékos helyett 83.7 százalékos minőségi eredményt értek el a fiatalok.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953. augusztus 3.

10 óra 10 perc

/Fiatalközvetők...3.folyt./ ö Vid Tom/Haj/Gy Tom Li M

Az üzem vezetősége olyan eljárást dolgozott ki, amellyel a minőségi ellenőrök pontosan megállapíthatják munka közben is a hibát és ennek alapján azután a mennyiségi teljesítmény mellett a minőségi munka arányában is növekedik a dolgozók keresete.

A szombathelyi cipőgyár dolgozói augusztus 20-án tiszteltetésre 85 százalékban elsőosztályú cipőt akarnak gyártani, és elhatározták, hogy megtakarított anyagból térfelül 3000 pár cipőt készítenek. Teljesen küzdenek a minőség javításáért az üzem különböző munkacsoportjai. A csoportok versenyében a "Kossuth-kör" vezet, amelynek dolgozói már 85 százalékban minőségi árut termelnek. A műszakiak számos új módszer bevezetésével is a minőségjavításra tett vállalás teljesítését segítik elő. /MTI/

163 százalékos eredménnyel álltak helyt a hétfői délelőtti munkában a tatabányai Szabó Antal brigád tagjai

i Vid Haj/Gy M

Szabó Antalt, a tatabányai X-es akna ifjú vajáját nagy örömmel, nagy kitüntetéssel érte a bukaresti VIT-en képviselheti társait. Szabó Antal az egész csapat, három harnad munkáját irányítja, de legközvetlenebb társuknak a délelőtti szak, saját brigádjának tagjai érzik. Ők is akarnak a legjobban helytállni, amíg vezetőjük a világ ifjú békaharcosával találkozik Bukarestben. Hegedűs Mihály vajár, aki Szabó Antal kérésére hétfőn átvette a brigád vezetését, a vele dolgozó Kokas Pál csillésnek hétfőn korán reggel munkabeszámot adott aznap:

- Ne is kerüljünk Szabó elvtárs szeme elé, ha most a VIT alatt szégyent hozunk rá, - Meggyegettük, hogy VIT-órsógot tartanak, s naponta ketten 4 csillé szemet adnak tervükön felül.

Kicsit könnyelműnek látszott ez az elhatározás, amikor leérték a munkahelyre. A felöttük lévő öreg fejtést annakidején nem iszapolták el tökéletesen, hézag maradt a felső szénréteg és az iszap között, s emiatt hétfőre virradóan hatalmas széndarabok szakadtak ki mintegy 4 méter hosszan a tetőből. Ácsolással kell kezdeni a műszakot - nézték kissé csüggedten a helyzetet. - Rádásul még nem is volt elég fa a munkahelyen, mert felmászott a vasárnapi fenntartás.

Horváth István körletvezető aknász azonban, aki szívvéljellel segít a póntékes csapatot, most gyorsan intézkedett: félóra alatt megékeztette az első csillé fa.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. augusztus 3.

109 óra perc

/163 százalékos eredménnyel...folyt./ i Vid Hbj/Gy M

Gondos, szívós, nehéz munkával kellett feltámasztani a tetőt, becsukázni, hogy meg ne induljon újra a szén pergése. Majdnem háromórás idővesztéssel fogtak a szállításhoz. "Meg kell lenni nemcsak a 16 csillés tervnek, de a ma tett ígéretnek is" - mondták.

Fél tizenkettő felé járt az idő, amikor kiküldték a fejtésből a 16. teli csillét is. Ezután már tervben felül dolgoztak: újabb 10 csillés szenet szállítottak ki.

Jóleső örömmel dörzsölték kezüket a műszak végén a brigád tagjai. De elégedett volt a körletvezető is: a brigád a nagyszerű 163 százalékos eredmény kivívása mellett példás rendben, helyreállítva hagyta ott a munkahelyet. Még jobban örültek a váltó szakbányászai, mert a Szabó brigád tagjai híven a vezetőjük által nemrég bevezetett módszerhez, szénkészletet adtak át nekik, s így két óra után mindjárt megkezdheték a szállítást, s egyen letesebben dolgozhattak egész műszakukban. /MTI/

Országos

Az Országos Béketanács távirta a Francia Béketanácshoz Henri Martin kiszabadulása alkalmából

k OBT -cz/Gy VE

A Magyar Országos Béketanács a következő táviratot küldte a Francia Béketanácshoz Párizsba:

"A magyar dolgozó milliók nevében sok szeretettel köszöntjük a szabad Henri Martint. Mi is büszkék vagyunk az újabb győzelemre, amelyet háromszázötven éves kemény, bátor küzdelemben vívtak ki a francia békeharcosok. Büszkék vagyunk arra, hogy mellettük álltunk a harcban és most velük együtt örülünk a sikernek is.

Henri Martin szabad! Szabadságának híre még felejthetlenebbé tette a földkerekség ifjuságának bukaresti találkozóját, megsokszorozta fiataljainak arcját.

Azt üzenjük Henri Martinnak és általa valamennyi francia békeharcosnak: küzdjenek továbbra is még keményebben, még bátrabban a vietnami háború befejezéséért, az igazságtalanul bebörtönzött többi francia hazafi szabadonbocsátásáért. Bizonyosak vagyunk abban, hogy hamarosan kinyílik a börtönök kapuja és újabb győzelmek születnek. Harcukban mindig számítsanak a békeszerető magyar nép segítségére, őszinte barátságára, szeretetére.

Magyar Országos Béketanács." /MTI/

Országos

B 26. kiadás

1953. augusztus 3.

Linóra 1 Éperc

A gépállomások és állami gazdaságok cséplőgépjelzőinek és munkacsapatainak versenye

k FM PE K. VE

A gépállomások cséplőgépjelzőinek országos versenyében továbbra is első az egyeki Varga Ferenc traktoros és Herbák József munkacsapata, akik 1070-es géppel vasárnap estig 5286 mázsás teljesítményt értek el. - Második a szintén egyeki Nagy János traktoros, és Cseh Kálmán munkacsapata. Ők 1070-es géppel 5242 mázsás gabonát csépeltek el. - Harmadik Penke József, a villányi gépállomások traktorosa és Steflik István munkacsapata. Vasárnap estig 1070-es géppel 4292 mázsás teljesítményt értek el. - Negyedik Gábor Imre, a pocsaji gépállomások traktorosa és Kriszteszku Demeter munkacsapata, akik 1370-es géppel vasárnap estig 5300 mázsás gabonát csépeltek. - Ötödik helyre az abonyi Romhányi János traktoros és Bani Gábor munkacsapata került. Romhányiék 1370-es géppel 5110 mázsás teljesítményt értek el.

Az állami gazdaságok cséplő-
csapatainak sorrendje

- 1./ Örménykúti Állami Gazdaság "Zalka Műtő" gyorscséplő brigádja, amely 1370-es géppel 6573 mázsás gabonát csépelte az időn. /A cséplőgép felelős vezetője Komlóczki Pál./
- 2./ Mór János felelős vezető és Gaszt Vendel munkacsapata /bátori á.g./ 1370-es géppel 5200 mázsás gabonát csépelte az időn.
- 3./ Szeder János felelős vezető és Szegedi József munkacsapata /alsópóli á.g./ 1070-es géppel 3348 mázsát csépelte el.
- 4./ Mészáros Sándor felelős vezető és munkacsapata /perjépusztai á.g./ 1370-es géppel 4050 mázsás gabonát csépelte.
- 5./ Kovács Márton és munkacsapata /tiszasülyi á.g./ 1070-es géppel 3130 mázsát csépelte. /MTI/

Miniszteri dicsőret

k FM PE K. M

A földművelésügyi miniszter dicsőretben részesítette a behordást jól megszervező gazdasági vezetőket, ugyanakkor a hanyag munkát végző igazgatók és vezető agronómusok fegyelmi büntetést kaptak. A behordást jól megszervező örménykúti állami gazdaság igazgatóját Nagy Andrást és vezető agronómusát Nicsovics Györgyöt, a kehidai állami gazdaság igazgatóját Hegedűs Józsefet és vezető agronómusát Kiss Miklóst jó munkájuk elismerésül a földművelésügyi miniszter dicsőretben részesítette.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. augusztus 3.

20 óra 55 perc

/Miniszteri dicséret. . . folyt./ KFM PE KMM

Ezekben a gazdaságokban gondoskodtak a fogatok teljes kihasználásáról és kihasználták a hordásra alkalmas gépi erőt is. Az örménykúti gazdaságban / a behordást, sőt a legújabb jelentés szerint a cséplés is befejezés előtt áll. Hasonló a helyzet a komlói gazdaságban is.

Több állami gazdaságban azonban nem rakják össze a szét-szóródott kővet, nem ellenőrzik a fogatosok munkáját és azok emiatt, valamint a rossz szervezés miatt gyenge teljesítményt érnek el a behordásban. A hordási munka elhanyagolása miatt a harsági állami gazdaság igazgatóját Németh Ferencet és vezető agronómusát Bécsi J. -ost, a keresztekben lévő gabona gondatlan kezeléséért pedig a háromfai állami gazdaság igazgatóját, Csóré Margitot és vezető agronómusát Mezei Istvánt fegyelmielg felelősségre vonták és megbüntették. /MTI/

Ko

/befejezték

MTI BELFÖLDI HIREI

B 28. kiadás

1953. augusztus 3.

22 óra 22 perc

Időjárásjelentés

& PE M

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 3-án, hétfőn este 21 órkor:

Hűvös idő

Európa legmelegebb része ma a Balkán és a Havas-alföld volt. A területeken a hőmérséklet 30 fok fölé emelkedett. Másutt azonban az évszakhoz képest hűvös az időjárás. Az Alpokban és a Kárpát-medence nyugati felében egész napon át esett az eső.

Hazánkban hétfőn kelten a hőmérséklet 25-27, ezzel szemben nyugaton csak 17-19 fokig emelkedett. A Dunántúlon reggel megindult esőzés este is tartott, sőt az északi megyékre is kiterjedt. Estig Szentgotthárdon 39, Szombathelyen 25, Sopronban 18, Magyaróváron 12 mm csapadék hullott. Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 16 C fok, a tengerszintre átczártított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: felhős idő, több helyen eső. Előnkülő északi-északnyugati szél. Hűvös idő.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: kedden reggel 12-14, délután 20-22 fok között. /MTI/

A gabonabehordás gyors elvégzésével fokozzuk a cséplés ütemét - A földművelésügyi minisztérium jelentése

k FM Szo/PE M

Az elmúlt hat nap alatt a behordást a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok nem végezték olyan ütemben, mint ahogy azt a behordási határidők megkövetelik. Zala, Bács-Kiskun, Somogy és Csongrád megyék viszonylag jobb eredménye mellett országsszerte nagy az elmaradás a termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban. Az elmaradás oka, hogy a termelőszövetkezetek nagy része nem hordja asztagba a gabonát, hanem szakérről cséplés és az esős időben az a cséplést akadályozza.

Az állami gazdaságok a learatott gabonának mindössze 45 százalékát hordták be. Különösen nagy az elmaradás a pankotai, a domogyházi, kelenföldi, hidasháti és kutas-uti állami gazdaságokban. Számos gazdaság jó példája mutatja, hogy a behordás és a cséplés feladata szervezett munkával, időben, a szemvesztésnek legkisebbre szorításával végrehajtható.

/folyt. köv./ K0

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1953. augusztus 3.

22 óra 28 perc

/A gabonabehordás. . . folyt./ k FM Szo/PE M

Igy például Báron július 31-ig befejezték a behordást, Nagyszentjánoson közel hatvanezer keresztből több mint ötvenezer keresztet behordtak. Hasonlók az eredmények a felgyői, és az örménykúti állami gazdaságokban is.

A gépállomások július 31-ig 33.5 százalékra teljesítették cséplési tervüket. Viszonylag jó eredményt értek el a Zala-megyei gépállomások 41.1, a Pest-megyei gépállomások 38.3 és a Tolna-megyei gépállomások 38.1 százalékos tervteljesítésükkel. A jobb eredményt a munkaidő helyes kihasználásával, a cséplőgépkezelők kiváló teljesítményeivel érték el. Gábor Imre, a pocsjai gépállomás traktorosa és munkacsapata például 430 napszám napi teljesítményt ért el július 31.-ig. Összesen 4753 napszám cséplést el 1370-es géppel. Az állami gazdaságoknál viszonylag jó eredményt a dunamenti gyapottermelő igazgatóság ért el: 68 százalékra teljesítette cséplési tervét.

Átlagos

A behordást és a cséplést valamennyi megyében, minden állami gazdaságban jelentősen meg kell gyorsítani, hogy a gabonabetakarítás a minisztériumi határozatokban előírt határidőre az egész ország területén be legyen fejezve.

A másodvetéseket most már napok alatt be kell fejezni. Egyes megyék kihasználják a kedvező csapadékos időjárást; Veszprém megye például határidő előtt tíz nappal teljesítette a másodvetés tervét. Minden termelészövetkezet, állami gazdaság és egyéni termelő használja ki a kedvező csapadékos időjárást és a leggyorsabban teljesítse a másodnövények vetésének tervét.

Fokozni kell a tarlóhántás ütemét. A behordástól felszabadult igacserőt és a cséplésben nem foglalkoztatott erőgépeket teljes egészükben tarlóhántásra, és másodvetésre kell beállítani. Jelentősen meg kell javítani a munkát Nógrád megyében és Heves megyében, mert ezekben a megyékben csak alig tíz százalékát végezték el a tarlóhántásnak.

A cukorrépa, kukorica nyári növényápolási munkái Tolna- és Somogy megyében indulnak meg nagyobb mértékben. A betakarítás után valamennyi megyében több gondot kell fordítani a nyári növényápolásra, elsősorban a cukorrépa, kukorica és a másodnövények kapálására. /MTI/

V ó g e

Ko